

在这个特殊时期,捕风捉影的信息、别有用心的谣言、蛊惑人心的“报道”等在网络中流传

绥宁网警:指尖上战“疫”

记者 袁光宇

通讯员 张朱北

新冠肺炎疫情防控期间,捕风捉影的信息、别有用心的谣言、蛊惑人心的“报道”等,在网络中流传、蔓延,其造成社会恐慌的程度甚于疫情本身。绥宁县公安局网安大队在网络舆情的关键时刻,激浊扬清,网络战“疫”工作全线展开。

寻踪觅迹,首战告捷

1月21日,正当人们紧锣密鼓加强疫情防控工作之时,一条内容为“绥宁县人民医院已收治感染病毒的武汉回家过年的学生”。该信息在县城多个微信群内流传,给疫情防控带来负面影响。

网安大队发现该情况后,迅速向县疫情防控指挥部报告,并及时组织力量开展网上取证、侦查工作,固定有力证据。为确定信息杜撰者,民警开始大海捞针式地对每一名可疑人员进行走访排查,最终确定了虚假信息的制造者陈某及恶意传播信息的郑某。民警根据疫情期间防控精神和治安处罚法相关条款对陈某、郑某进行训诫教育和行政处罚,消除了该虚假信息造成的社会恐慌。



绥宁网警在网络上寻踪觅迹。

抽丝剥茧,捷报再传

1月30日10时许,网警在例行巡查中发现一条“病情通报:县大汉小区的1例确诊已送往长沙治疗……全体员工请勿随意走访,严格按照上级防控方案执行,县城危险系数非常高,我分理处对面,有一对从湖北省武汉市回来过年的夫妇……”该信息捏造绥宁多人感染新冠肺炎被隔离治疗的网络谣言。谣言被扩散到各个网络社交平

台,给疫情防控工作蒙上一层阴影。

经民警细心侦查,核准该信息系武阳分理处负责人黄某在1月29日值班时,为告诫员工加强防范而在“武阳分理处”群(成员7人)内编发,初衷是要求员工严格落实好防控措施。该信息泄露出去后,大量扩散,造成恐慌,黄某被公安局教育训诫,同时被绥宁县纪委、绥宁农商银行党委处以党内警告并予以免职处理

寻根溯源,再立新功

2月1日,网警在巡查中发现:多个微信群内流传绥宁县人民医院有15人感染新冠肺炎被隔离观察的谣言。

为尽快消除谣言,澄清事实,网安大队兵分两路,一路人员负责向上级汇报,寻求协助将该谣言进行封堵,并针对当前绥宁县疫情情况在网上发文向网民澄清事实真相,最大程度降低谣言带来的负面影响;一路人员利用科技手段开展侦查取证工作。经过两天一夜的连续奋战,长铺镇居民张某制谣传谣案告破。张某被县公安局处以行政处罚并责令其在网络上检讨,消除谣言以正视听。

千里传音,锦上添花

2月3日,绥宁网警发现一本地籍网民在网上恶意辱骂湖北人民,造成恶劣的社会影响。绥宁网安大队高度重视,立即向局领导汇报,并根据掌握的信息迅速开展工作,确定该人为东山侗族乡龙某,但龙某在深圳市龙岗区务工多年未归。在向市公安局报告后,民警将具体情况推送到深圳市警方。经两地警方共同努力,深圳警方最终将龙某抓获归案,深圳警方对龙某以涉嫌寻衅滋事的违法行为处以行政处罚。



法治周刊



2月19日,新宁县公安局警用无人机在崑山风景区北大门、县城主要街道和广场等公共场所开展地空立体式全方位的疫情防控宣传

记者 杨敏华 通讯员 汤伟志 摄影报道

警用无人机空中布防

记者 袁光宇 通讯员 潘帅成 邓琢玲

本报讯 “邵阳市公安局警用无人机提醒广大市民,非常时期,一律不得提供、接受请吃、吃请和参加聚餐活动;一律不得参与打牌、娱乐等聚集性活动……”2月18日上午,类似的宣传在新邵县和绥宁县的城市广场同时响起。这是自我市《关于在疫情防控期间严禁一切聚集性活动的通告》发布以后,我市公安机关利用无人机开展疫情防控最新知识和最新政策宣传的一个缩影。

近几天来,天气好转,气温回升,这给保持疫情防控持续紧张态势提出了严峻挑战,一些长期居家隔离的居民忍不住来到户外,恣意享受城市开阔地带带来的惬意。当天,公安无人机对《关于在疫情防控期间严禁一切聚集性活动的通告》中“四个一律”的宣传,让广大市民再次绷紧神经,自觉结束可能导致聚集的行为,重返居家隔离状态。

“有一次我们在邵阳火车站魏源广场宣传时,几名烟民拽下口罩,站在广场边沿违规吸烟。于是,我们的无人机在他们头顶连续盘旋数圈,并通过广播喊话:戴口罩,勤洗手……对方发觉了,赶紧扔掉香烟戴好口罩,并向我们的无人机挥手致意,效果非常好。”市公安局巡特警支队二大队副大队长王鹏介绍。

我市公安无人机参战疫情防控后,积极运用“空中查控”“空中疏导”“空中劝阻”“空中宣传”等技战法,有效补充了“一村一辅警”、邵阳快警、社区民警和交警等警种的联防联控范围,构建起一张疫情防控的天罗地网。通过警用无人机的有效巡防,公安机关还可依靠即时传输的画面直观了解重点区域人员流动、聚集等疫情相关风险情况,进一步增强社会面管控力度,有效发现违法犯罪嫌疑人,为公安机关提前介入、主动防范提供了强大的科技支撑。

“自2月上旬起,对于无人机设备比较先进的邵东、武冈、隆回等县市公安机关,我们主要是利用视频对话对其开展‘零接触’指导;对于其他设备相对落后的县区公安机关,我们则委派蜂鸟警航分队的民警,不辞路途遥远,携带设备直接到场开展无人机执勤,让无人机切实成为我市疫情防控一线一支备受欢迎的新军。”市公安局巡特警支队副支队长杨程说。

据统计,截至目前,我市已累计出动公安抗疫无人机140余架次,飞行广播时间2000余分钟,空中巡防逾800余平方公里,宣传覆盖人口近120万人次。

邵阳快警驻守重点部位助力抗疫

记者 袁光宇

通讯员 潘帅成 邓琢玲

本报讯 “疫情来袭,我们医院全体医务人员逆险而行投入抗疫战斗。想不到与我们一路同行的,还有赫赫有名的邵阳快警。有你们24小时驻守在门诊大楼广场,我们战胜疫魔的信心更加充足了。”2月14日上午,邵阳学院附属第一医院宣传统战部部长姚昱深情地向驻守在该院的邵阳快警表达谢意。

自全市公安机关启动疫情防控一级响应以来,一村一辅警、邵阳快警、社区民警、交警一致吹响疫情防控集结号,多警种联防联控,对定点治疗医院、隔离观察点等防疫重点部位进行重点巡防,确保这些部位平安稳定。

如何充分发挥邵阳快警移动警务平台在疫情防控中的作用?今年2月以来,全市



日夜闪烁的快警平台。

除无确诊和疑似病例的城步苗族自治县外,其他11个县市区的邵阳快警平台均有针对性地调整警力布局,就近抽调一个平台驻守到当地新冠肺炎疫情定点医院或隔离观察点,全力抓好疫情防控重点部位的社会面管控,严密落实定点医院、发热

门诊、隔离观察点等重点部位的安全保卫措施,严防发生伤害医务人员、干扰医疗救治秩序等违法犯罪行为,坚决维护良好的医疗、隔离秩序,为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战贡献邵阳快警力量。

2月14日9时,在市中心

医院东门,驻守在此的邵阳快警5号平台正在举行交接班仪式,全体快警队员在大祥区巡警大队教导员谢荣的带领下,向国旗庄严宣誓:疫情在前,快警向前!我们将勇挑重担,严防死守,坚持和医护人员并肩作战,不夺全胜绝不收兵!

陈虎是驻守市中心医院的邵阳快警。本月29日,他将迎来自己的24岁生日;3月初,他的第一个孩子也将出生。“我希望用我的忠诚坚守和付出,助力全国人民早日战胜疫魔。我的孩子降生时,我们周围应该是一个安安全全的无‘毒’社会。”

邵阳快警驻守疫情防控重点部位以来,社会各界反响良好。“快警平台的进驻,还有利于我们医院集中精力加强疑似病例的排查和确诊病例的救治。”市中心医院安全保卫部部长邹辉表示。